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A párbaj.
Szentes, aug. 22.

Hosszas tárgyalások után 
végre tegnap befejezést nyert a 
Tisza István gróf miniszterelnök 
és Pallavicini őrgróí között fel­
merült lovagias ügy. Párbajt ví­
vott a két ellenfél és mindket­
ten könnyebben megsebesültek. 
A tanú befolyásolási ügynek 
azonban ezzel koránt sem ve­
tettek véget. Az ellenzék foly 
tatja azt az undorító politikai 
hajszát, meivet a miniszterelnök 
moesoktalan személye ellen in­
dítottak. Most unokatestvérével, 
Károlyi Imre gróffal akarják ösz- 
szevesziteni. Nyilatkozat nyilat­
kozatot követ s a nyílt levelek 
gyors egymásutánban látnak nap­
világot.

Sokszor leszűrtük már ez 
ügyből a tanulságot. Megállapí­
tottuk már nem egyszer, hogy 
a miniszterelnök ellen indított 
hajszában nem az a lényeges, 
hogy a miniszterelnök mit mon­
dott, hanem csak az, hogy mon­
dott valamit s most ezen az 
alapon bünbakkot szeretnének 
csinálni belőle. A Désy per ide­
jén mindenki a Désy perről be­
szélt, ami különben természetes 
is, de mivelhogy gróf Tisza Ist­
ván is meg merte mondani a 
maga véleményét, ráfogják, hogy 
tanukat akart befolyásolni. Ami 
másnak szabad, azt Tisza István­
nak bünül rójják fel.

Az ellenzéki hazafiaknak és 
bölc eknek ezt a taktikájukat 
meglehetősen ismerjük már s 
ezt is ugyanaz a következetlen­
ség. ugyanaz az elvakultság ve­
zeti, ami — hogy a legutóbbi 
eseményekre utaljunk csak — 
Skerlecz báró ellen intézett al­
jas merénylet kommentálásánál 
vezette őket. Itt volna az ideje 
hogy a magyar nemzet kivesse
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magából ezeket a férges eleme­
ket, ezeket a rest és tunya nap- 
lopökat, akik lelkiismeretlen 
könnyelműséggel igyekeznek az 
ország józan közvéleményét be­
folyásolni. Dacára azonban en­
nek a hiábavaló fáradozásnak, 
örömmel látjuk, hogy a nemzet 
szemébe hintett por nem tesz 
nagy kárt azok sorában, akik 
rendületlenül bíznak és kitar­
tanak a kormány mellett és akik 
minden erejükkel támogatják a 
dolgozó és munkálkodó parla­
menti többséget- S ez a most 
lefolyt párbaj csak erősíteni fogja 
a kitartást, lelkesíteni a kicsiny 
hitüeket, mert ebből is láthatja 
az ország, hogy a kormányzás 
olyan kezekre van bízva, melyek 
mindenkor, mindenütt és minden 
módon megvédik nemcsak az 
ország, hanem a saját becsüle­
tüket is-

A  harm adik 
dém arche.

Budapest, aug. 22. 
Minthogy Oroszország nagyon ko­

molyan fenyegeti Törökországot, — 
még nem tudni biztosan, mivel: Trá- 
ciában, vagy Örményországban való 
katonai fellépéssel-e ? — nyugaton 
és keleten egyszerre érthető ijede­
lem támadt. A török nagyvezér ha­
ladéktalanul megparancsolta a had­
seregnek, hogy forduljon vissza a 
Maricán túlról, Dadeagacs török pa­
rancsnoka pedig azt jelenti Konstan- 
tinápolyba, hogy e tengerparti várost, 
melyet a bukaresti békeszerződés 
Bolgárországnak Ítélt oda, engedve a 
fölső parancsnak, még ma kiüriti.

A hatalmak is sürgősen érintke­
zésbe léptek egymással, és tekintve 
a súlyos bonyodalmakat, melyek abból 
származhatnának, ha Oroszország izo­
láltan lépne fel akár Tráciában, akár 
ázsiai Törökországban, arról tanács­
koznak most, hogy újabb, immár 
harmadik együttes lépést tegyenek 
Konstantinápolyban felszólítva az otto* 
mán kormányt, hogy vonja vissza

csapatait az enosz-midiai vonalra, 
melyet a londoni békeszerződés Tö­
rökország határául rendelt.

Ha ez a harmadik lépés is siker­
telen marad, akkor a hatalmak csat­
lakozni fognak Oroszországnak ahhoz 
a kívánságához, hogy pénzügyi boj­
kottal és kiéheztetéssel kényszerítsék 
Törökországot Drinápoly kiürítésére. 
Ha Törökországban a kormány volna 
az ur, nem pedig a hadsereg, azt 
lehetne hinni, hogy a kérdés ked­
vező megoldásához közelebb jutottunk. 
De minthogy a hadsereg a hatalma­
sabb, Konstantinápolyban pedig na­
gyon is élénk emlékezetben van 
Mahmud Sefket pasa sorsa, nem lehet 
előrelátni, mennyi bajt és veszedel­
met rojt még magában a hires-neve- 
zetes drinápolyi vár hovatartozandó- 
ságának kérdése.

Skerlecz báró 
állapota.

Zágráb, aug. 22.

Skerlecz Iván báró királyi biztos 
általános állapota kielégítő és nem 
ad aggodalomra okot. A beteget még 
mindig nem engedték vissza a báni 
palotába, miután a tegnapi est folya­
mán hőemelkedést lehetett nála kons­
tatálni, minek következtében a be­
teg az éjszakát nyugtalanul töltötte. 
Tegnap délután és a mai éjszaka fo­
lyamán a b ó m é r s é k  ismét 
a normális fokra szállt. A mai orvosi 
vizsgálat könnyű gyulladást konsta­
tált. Ma délelőtt a törvényszéki orvos 
hivatalosan megvizsgálta a királyi biz­
tost. — Egy másik zágrábi távirat 
jelenti: Skerlecz Iván báró királyi 
biztos hőmérséklete ma délelőtt helyi 
gyulladás következtében emelkedett 
ugyan, de délután leszállóit a ren­
desre. A beteg állapota általában ked­
vező. A királyi biztos valószínűleg 
már a legközelebbi napokban elhagy­
hatja a kórházat és ismét visszatér­
het a báni palotába. Dojcsics Istvánt, 
a merénylőt beszállítják az ügyészség 
fogházába.

Éjjel érkezett zágrábi tudósítás sze­
rint Skerlecz Iván báró állapota a ma 
este folyamán rosszabbodott úgy, hogy 
Lumnltzer tanárt hívták hozzá. Lum- 
nitzer professzor a ma esti vonattal 
el is utazott Zágrábba.

Halálos
ka tasz tró fa  a

lö vő g ya ko rla to n
Budapest, aug. 22.

Borzalmas szerencsétlenség történt 
tegnap reggel Pólában, a haditenge­
részet lövőterén. A Skoda-gyár egyik 
újfajta ágyújának hatóképességét pró­
bálták ki, miközben a töltés — eddig 
ki nem derített okból — felrobbant 
és szétzúzta az ágyú tizmázsás el­
záró készülékét. A szerteröppenő vas­
daraboknak a robbanás ereje által 
hihetetlenül megnövekedett súlya ca­
fatokra tépte három matróz testét és 
oly veszedelmes sebet ütött a próbát 
ellenőrző Lanjus gróf altengernagy 
mindkét lábán, hogy tőből amputálni 
kellett; Ugylehet, hogy ő is áldozatá­
ul esik a katasztrófának. Súlyosan 
megsebesült még a Skoda-gyár ki­
küldött főmérnöke, valamint egy ten­
gerész. Egy tüzérkatona, egy’ fegy­
vertár! segédmunkás és két matróz 
könnyebb sérülést szenvedett. A 
robbanás nagy ijedelmet keltett Pó­
lában, de megdöbbenéssel fogadták 
a hirt Bécsben a hadügyminisztéri­
umban és mindenütt ahová eljutott.

Póla, aug. 22.
Ma reggel kilenc órakor a hadi- 

tengerészet lövő terén gyakorlatot tar­
tottak.

Mielőtt elsüthették volna az ágyút, 
rettenetes robajjal felrobbant a töltés 
és darabokra szakította az ágyú tiz­
mázsás elzáró készülékét. A robbanás 
után a lövőtér borzalmas látvány volt. 
Az egész lövőtér emberi testrészekkel 
volt teleszórva. Egy matróznak a fe­
jét és a balkarját borzalmas tömeggé 
gyúrta össze a robbanás. Egy mási­
kat az irtőzaí03 lökés úgy vágott az 
ágyúhoz, hogy darabokban ott ma­
radt az ágyúhoz tapadva. Egy har­
madik matróz is életét vesztette, hár­
man pedig megsebesültek. Egyes 
testrészek egészen a százötven mé­
ternyire levő fából épült barakkig 
repültek.

A barokkhoz támaszkodva nézte a 
gyakorlatot Lanjus gróf altengernagy, 
székre támasztva egyik lábát. A záró­
készülék darabjai egészen addig re­
pültek és az altengernagyot mindkét 
lábán súlyosan megsebesítették. Az
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altengernagy azonnal elvesztette esz­
méletét. Óriási vértócsában feküdt 
már, amikor segítségére siettek. Rög­
tön a katonai kórházba szállították 
és mivel mindkét lábát tőből ampu­
tálni kellett, előkészítettek mindent a 
műtéthez. Lanjus altengernagy ekkor 
visszanyerte eszméletét és kijelen­
tette, hogy’ az operáció előtt végren­
deletet akar csinálni. Elhaló hangon 
diktálta utolsó akaratát és az operá­
ció előtt mély álomba merült. Az or­
vosok az ötvenhét éves gróf állapotát 
aggasztónak mondják és még a késő 
esti órákban sem tartják kizártnak a 
katasztrófát.

Csodálatos módon egy sereg em­
ber, aki egészen közel volt a robba­
nás helyéhez, teljesen sértetlenül ma­
radt. Egy utászezredesnek, aki a fel­
robbant ágyú mellett állott és egy 
munkásnak, aki a közelben gödröt 
ások, semmi baja sem történt. A 
robbanás a lövötérliez közeleső há­
zakban is kárt tett, mintegy három­
négyszáz méternyi körzetben az ösz- 
szes házak ablakai betörtek. Az egész 
város nyomott kedvben van, a hajók 
zászlójukat félárbócra eresztették.

Értesítjük a közönséget, hogy az 
olcsóbb búzaárak folytán félbarna
kenyerünk árát
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Legfinomabb tejes és vajas süte-

mények: kifli,
perec,

zsemlye.
valamint mindennemű különlegessé­
gek, mint luxus sütemények, ünnepi 
és alkalmi kalácsok, tejes kenyér, 
pastrana, dessert, zsűrvekni stb.

tiszta tejjel, vajjal
a leggondosabb tisztasággal készül­
nek a kenyérgyárban.

Kaphatók a gyárban és a viszont­
eladóknál. Tisztelettel:

Első Szentesi Kenyérgyár 
Részvénytársaság.

Tóth Jusztina I. kerület Rákóci ut 
157 számú háza korcsmái beren­

dezéssel együtt eladó. 1220

Egy 8 lcersjü 
magánjáró

és egv 8 lóerejíi huzatos csép­
lőgép garnitúra mindkettő jó  á l­
lapotban levő, eladó. Értekezni 
lehet Kossuth-u. 24 sz. a.

Leégett
teherpá lyaudvar

Szabadka, aug. 22.
Emberemlékezet óta nem pusztí­

tott akkora tűzvész Szabadkán, mint 
amekkora a szabadkai vasúti állomás 
teherpályaudvarát, a délmagyaror­
szági teheráruforgalom legnagyobb 
lerakatát, Szent István napj'án néhány 
magánházzal, egy csomó vasúti vág- 
gonnal, továbbá rengeteg vasúti áru­
val és podgvásszal együtt az utolsó 
eléghető darabig elhamvasztotta. A 
pályaudvar pusztulása mintegy más­
fél millió korona kárt jelent.

A kora délutáni órákban tört ki a 
tűz s rövid negyedóra leforgása alatt 
oly hevesen terjedt tova. hogy lehe­
tetlen volt lokalizálni. Az eisö lángok 
föllobbanása után a raktárban lévő 
áruk kirakásához fogtak és kezdet­
leges állomási fecskendőkkel siettek 
a tűzoltáshoz. A gyorsan kirakott lá­
dákat, hordókat mintegy harminc lé­
pésre helyezték csak el az égő rak­
tártól. Minthogy ezek között az áruk 
között sok gyúlékony, sőt robbanó 
anyag is volt, ezek is tüzet fogtak 
és oly gyorsan és oly veszedelmesen 
kezdtek égni, hogy messziről sem le­
hetett a környékét megközelíteni. 
Igg történt meg, hogy a robbanó 
áruknak szikráitól a közelben lévő 
magánházak is kigyuladtak s a kö­
zelben álló vasúti teherkocsik is lán­
golni kezdtek. Délután négy óra táj­
ban már azoknak is csak üszkös ge­
rendái, vagy áttüzesedett vasvázái 
füstölögtek a borzalmas tüzveszede- 
lem két négyzetkilométernyi terüle­
tén. Háromnegyed három körül egy 
vasúti munkás kiálltotta el magát": 
Ég a raktár ! A benzines és petróle- 
umos hordók egymásután robbantak 
föl, tartalmuk pedig égve föltartóz- 
tatlanui hömpölygőit széjjel. Tiz mé­
ter széles égő petróleum és benzin 
■olyó tartott egyenesen a szomszéd­
ban lévő magánházak felé. Azok kö­
zött eisönek Mucsv György bankigaz­
gató öt házát porig elhamvasztotta.

A tüzoltóíöparancsnokot a szeut- 
istvánnapi szabadkai lóversenytéren 
érte a tűz kitörésének hire. Mire 
azonban innen Milassin tüzoltófópa- 
rancsnok s Perlich Ernő helyettes- 
rendőrfőkapitány a tűz helyére ér­
kezhettek, már csak az a megállapí­
tani valójuk maradt, hogy itt men­
teni semmit sem lehet. A sok vasúti 
tisztviselő már csak arra szorítkoz­
hatott, hogy a tűzhöz közelálló vas­
úti kocsikat toatás utján eltávolíttassa. 
Távirattal értesítették a magyar ki­
rályi államvasutak igazgatóságát, a 
kereskedelemügyi minisztert, a Máv. 
elnökigazgatúját s a szabadságon lévő 
Bernáth Kálmán üzletvezetőt. A kár 
a leégett raktárral, a benne volt áru­
val, a vasúti kocsikkal és magánhá­
zakkal együtt több. mint egy millió 
500 ezer korona. Este nyolc órakor 
a tűz magától elaludt.

Oaiáttermésű boromat zárt üve- 
gekben literenként 36 krajcár­

ért árusítom. Kiss Sándor I. kér.
Tóth Jőzsef-u. 51.

ÚJDONSÁGOK.
Szentes, aug. 22.

—  Szabadság iránti kérelem. He­
rényi Sándor segéd adótiszt 4 havi 
szabadságidő engedélyezését kéri az 
egészsége helyreállítása céljából.

— Hadkötelesek összeírása. Az 
1893. évben született hadköteles if­
jaknak, a hadkötelesek lajstromába 
leendő felvétel végett legkésőbb szep­
tember hó 30-ig a városi katona- 
ügyvezetői hivatalban jelentkezniük 
keil. Akiknek családfenntartói, örök­
lött mezei ingatlanság tulajdonosaijjog- 
ciména póttartalékba helyezésre van 
igényük, vagy akár mint papok vagy 
papjelöltek kívánják a póttartalékba 
helyezési kedvezményt igénybe venni 
szabályszerűen felszerelt kérvényüket 
legkésőbb a fősorozás napjáig a vá­
rosi katonaügvvezetönél adhatják be. 
Ugyancsak ekkor kell beadni mind­
azok kérelmét is, akik az egyéves 
önkéntességre igényt tartanak. Ide­
gen illetőségű, de Szentesen tartóz­
kodó hadköteles ifjak is jelentkezni 
kötelesek,

— Segélyt kérnek az árvizkáro- 
suiíak. Naponta érkeznek a városi 
tanácshoz az árvízkárosult megyék 
segélyt kérő átiratai. Legutóbb Besz- 
terce-Naszód megye kereste meg vá­
rosunkat és a megyét segély kiuta­
lása iránt.

— Országos vásárok. Torontál- 
vásárheiy szeptember 5-én és 6-án, 
Nagykomlós község augusztus 30 án 
és 31-én tartja ez évi őszi országos 
vásárát. Mindkét vásárra vészmentes 
területről szabályszerű marhalevéllel 
ellátott mindenfajta állat felhajtható.

— Felhívás. Tisztelettel felhívom 
a IV kér. Mentő, Rozgonyi, Soós, 
Sáfrán Mihály és Nagyörvény-ut­
cai háztulajdonosokat, hogy ameny- 
nyiben a rendezés alatt lévő ar­
tézi vízvezetékből az ártézi vizet 
házaikhoz bevezettetni kívánják, 
úgy ezt nyolc napon belől nálam 
jelentsék be, mert a rendezés be­
fejeztével 30—40 koronával többe 
fog kerülni a vízbevezetés. Dudái 
Bálint kútfúró mester.

— Népfölkelök összeírása. A ka­
tonaügyvezető felhívja az 1895. év­
ben született névfelkelésre kötelezett 
ifjakat, hogy a népfelkelői összeírásba 
leendő felvétel végett a városi ka- ' 
louaügyvezetöi hivatalban legkésőbb 
szeptember hó végéig annyival is in­
kább jelenti......... i^k, mert elmaradá­
suk esetén szigorúan fognak bűn­
tetteim.

— Talált sertés. Öcsöd, község 
elöljáróságán egy bitangságba esett 
3—3 éves szőke fekete pettyes ser­
tés vétetett őrizetbe. Amennyiben 
igazolt tulajdonosa a sertésért nem 
jelentkeznék, úgy az f. hó 26-án a | 
községházánál nyilvánosan elárverez­
te d .

—  A Gazdag Cirkusz péntek esti 
bemutató t  ’dása a közönség nagy 
érdeklődése mellett teljes sikerrel 
folyt le. A bemutatott attrakciók és 
lovas mutatványok, valamint a kitűnő 
bohóc élénk tetszést és nem egyszer 
nagy derültséget keltettek. A cirkusz 
ma este uj műsorral megint nagy

előadást tart, vasárnap pedig két 
előadást — délután mérsékelt hely- 
árakkal. A legközelebbi napok egyi­
kén a cirkusz igazgatósága megkezdi 
a birkózásokat is.

— Szabadság vagy a ha'ál. A 
Tudományos MozgószinhSz szenzá- 
ciós műsorból összeállított vasárnapi 
előadásán kerül itt először színre A 
szabadság vagy a halál** című hatal­
mas dráma valamint „A sárga csil- 
lag“, melyek mindegyike méltó és 
nagy érdeklődéssel várt felvételei a 
modern filmiparnak. Az előadás je­
gy ei a háznál előre válthatók._______

M eghívó.
Szentes, aug. 22.

A Csongrádvármegyei Gazda­
sági Egyesület által a nagyméltó- 
ságu földmivelésügyi minisztérium 
anyagi támogatásával rendezett 
gyümölcs és zöldség feldolgozó 
tanfolyam három heti hasznos 
munkálkodás után, e hó 23-án 
befejezést nyert.

Az igen szép sikerrel működött 
tanfolyam hivatalos bezárása és 
a tanfolyam növendékei által ké­
szítteti beíőzöttek, aszalványok és 
egyéb preparátumok kiállítása e 
hó 26-án — kedden délelőtt 10 
órakor lesz megtartva a Tóth ]ó - 
zsef-utcában levő menház épület­
ben, melyre az érdeklődő közön­
séget meghívja, illetve szives meg­
jelenésűket kéri a tanfolyam ve­
zetősége;______________________

W te y e i i
__séges szőlő és

| fák, továbbá egy lakás, két 
szoba konyha, terrasz és mel­
léképület a Nagypaté u tó n ; 
és a Rákóci tér 24 sz. alatt 
újonnan épült szálloda és ven­
déglő az összes helyiségek­
kel és udvartérrel :

örökáron eladó. —
Az Andrássy-utcán 4 szobás 
utcai lakás összes helyiségei­
vel ; és a Sarkadi Anlal-utca 
19 szám alatt újonnan épült 
4 szobás utcai lakások ez,év 
október hó 1 töl kiadók. É r ­
tekezni Andrássy-utca 5. sz. 
alatt. ~

Szavatolt 18 százalékos

m ű trág ya
valódi Sack-gyártmányu

tü k ö re k é k
eredeti Kalmár-féle szóró és szelelö

ro s tá k
kombinált mütrágyaszőró

vetőgépek
és mindennemű gazJasági gépek 
legolcsóbban

KENÉZ és SZABÓ

Gazd.Gépforg.Vállalata
Kossuth-uica 20. sz. a.

GAZDAG CIRKUSZ
ma este fél 9 órakor nagy Ünnepi díszelőadás a vásártéren

felállított kényelmes pouyvasátorban.
20 idomított fajló! g f f T 40 személy! 20 idömitott fajló!
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Tala j és
m űtrágya

vizsgálatok.
Szentes, aug. 22.

Dr. Magy Sándor alispán a talaj és 
mütrágyavi'zsgálatokra vonatkozólag a 
következő felhívást tette közzé:

Az őszi vetési munkálatokat meg­
előző előkészítő mioeletek ideje el­
következvén, az okszerű gazda már 
ezen időszakban gondoskodik mind­
azon szükségletekről, amelyek az őszi 
vetések pontos keresztülviteléhez és 
a leendő termés biztosításához szük­
séges. Ily fontos segédeszköz ma már 
a műtrágya is: ebben az időszakban 
célszerű "és kívánatos a szükségelt 
mennyiség megrendelése biztosítása, 
mert "később kevésbbé vállal szava­
tosságot a műtrágyagyár a pontos és 
helyes időben leendő szállításért.

Hogy azonban a kevésbbé jártas 
gazdaközönség a megtévesztésektől 
megvédessék, szükségesnek tartom, 
hogy azok íelvilágosittassanak. Ezért 
is minden rendelkezésre álló módon 
igyekezzék a gazdaközönséget felszó­
lítva rábírni, hogy elsősorban talaját 
vizsgáltassa meg a rendelkezésre álló 
szakéi tővel mielőtt műtrágyát rendel: 
továbbá a műtrágya megérkezésekor 
hivatalos mintát vétessen, hogy a 
műtrágya a rendelkezésre álló vegy­
vizsgáló állomás utján megvizsgálható 
legyen, mert csak ezen eljárások ut­
ján fogja a gazdaközönség megtud­
hatni először, hogy mely műtrágyára 
van szüksége talajának és másodszor, 
hogy helyes béltartalom anyagot ka­
pott-e, nem kisebb csekélyebb ér­
tékű e az átvett anyag és hogy egy­
általán várhat-e ily műtrágya után 
eredményt. Igen sok oly csekély bél­
tartalom trágyát hoznak forgalomba, 
amely csekély egységáránál fogva a 
gazdaközönségben a vételkedvet fo­
kozza, de tulajdonképen alig számba- 
vehetö belértékkel bir.

Tájékozásul a közhirrététel végett 
közlöm az alábbiakban a talaj- és 
mütrágyavizsg álatoknak a Szentesen 
működő törvényhatósági vegyvizsgáló 
állomás részéről szedhető s mérsé­
kelten megállapított dijakat azzal, 
hogy a gazdálkodóknak a vegyvizs­
gáló állomás díjtalanul ad tanácsot.

I. Talajvizsgálat díjtalan. Minden 
alkotrész mennyileges meghatározása 
4 korona. Egy talajnál a növényi táp­
anyagok (nitrogén, káli, pkoaphersav) 
mennyileges meghatározása 12 ko­
rona. Iszapolás, víztartó képesség, 
annoniák fölvevő képesség, szénszav 
10 korona Talaj teljes elemzése (a 
sósav, kénsav, folysavban eláható ré­
szek, nitrogén, szénsav, iszapolás, viz- 
tartóképesség meghatározása 50 ko­
rona.

II. Műtrágya vizsgálati díjtételei: 
Saperpnospatban a vízben oldható 
phosphorsav meghatározása 4 korona. 
Thomas-salakban a citrát, vagy cit­
romsavban eláható phosphorsav 4 
korona. Káli-trágyákban a káli 4 ko­
rona. Nitrogén (Amnoiak-trágyában) 
a nitrogén meghatározása 4 korona. 
Trágyában minden egyéb egyes al­
kotrész 4 korona.

Szombat augusztus 23.___________

Kémei nyelvi! tanórákat 
adok és e 
nyeivbeli le­

velezést és iorditást vállalok. Cím 
a kiadóban.

2 darab Szel
részvény és a 3. szán 
szélmalom eladó vagy h< 
kiadó Értekezhetni a hel

C sikód ijazás.
Szentes augusztus 21.

A Csongrádvármegyei Gazdasági 
Egyesület a nagy méltóságú m. kir. 
földmivelésügyi miniszter ur, méltó- 
ságos gróf Károlyi Imre és Szentes 
rt. város anyagi támogrtásával 1913. 
évi augusztus bő 24-én Gsongrá- 
don, 1913, évi augusztus hó 31-én 
Szentesen, 1913. éw szeptember hó 
7-én Szegváron csikódijazást r^ade^.

Dijak a következők: Csongrádon 
augusztus 24-én tartandó díjazásnál: 
1. Anyakancával elövezetett szopos 
csikóknál I-sö dij 100 korona, II-ik 
dij 60 k o r, 3-ik dij 40 kor., 4-ik 
dij 30 korona. 2. HároméAes kanca­
csikóknál: 1-só dij 160 kor., 2-ik 
dij 120 kor., 3-ik dij 100 korona.

Szentesen augusztus 31-ikén tar­
tandó díjazásnál: 1. anvr kancával 
elövezetett szopos csikóknál 1-sö 
állami dij 100 kor., 2-ik állami dij 
60 kor., 3-ik állami dij 40 kor., 4-ik 
állami dij 30 korona. 2. Anyakancá­
val elővezetett szopos csikóknál Szen­
tes város 1-sö dija 100 korona, 2-'k 
dija 60 kor., 3-ik dija 40 korona. 3 
Hároméves kancacsikóknál 1-sö ál­
lami dij 160 kor., 2-ik állami dij 120 
kor., 3-ik állami dij 100 korona. 4. 
Kétéves méncsikóknál 1-sö gróf Ká­
rolyi-díj 100 kor. 2-ik gróf Károlyi 
dij 60 kor., 3-ik gróf Károlyi-dij 40 
korona.

Szegváron szeptember 7-én tar­
tandó díjazáson: 1. Anyakancával 
elövezetett szopós csikóknál 1-sö áU. 
dij 80 kor., 2-ik áll. dij 60 kor., 
3-ik állami dij 40 korona.

A díjazás feltételei: Díjazásra e l ­
vezethető minden csongrádvármegyei 
lakos sajátnevelésü hároméves kan­
cacsikója, két éves méncsikőja és 
éven aluli csikója az anyakancával. 
A Szentes városa által kitűzött dija­
kat csak szentesi 50 kai.- holdon 
aluii földbirtokkal bíró lótenyésztők 
nyerhetik el. Elővezető köteles ha­
tóságilag, vagy az egyesület elnök­
sége által ismert két tanúval iga­
zolni, hogy az elövezetett csikó sa­
ját nevelése, valamint fedeztetési 
jegygvel igazolandó, hogy az állami, 
vagy hatóságilag engedélyezett mén­
től származik. Jószágok a díjazásra 
bejelenthetók a díjazás napján reg­
gel 8 óráig Csongrádon a főszolga­
bírói hivatalnál, Szentesen a gazda­
sági egyesület titkári hivatalánál és 
Szegváron a községi elöljáróságnál.

Közgazdaság.
Gabonatőzsde.

Szentes, aug. 22.
Búza októberre . . . .  11*57 „ 
Búza 1914. áprilisra. . . 1201 ,, 
Rozs októberre . . , . 8*91 „
Tengeri augusztusra. . . 8 32 „
Tengeri szeptemberre . . 8 23 „
Tengeri 1914. májusra . . 7 58 „
Zab októberre . . . .  8 36 „

A n. é. közönség szives tudo­
mására hozom, hogy egy öt ló­
erejű

M otoros
favágógépet
szereztem be s azt

ju tányos
áro n

bocsátom a közönség rendelke­
zésére. Tisztelettel: SzüCS Lajos 
Nyiri-u. 26. 1078

R E <5 É N Y.

Harc a milliókért
Irta: X. M. Fordította: Á. J. 

MÁSODIK RÉSZ. 295

Az inas, egy kipróbált szakácsnő 
s Mari, a Bas-Meudoni kis cseléd 
képezték Valentina háztartását.

— Jó napot, Eduard — szóla a 
látogató, az üvegajtón átlépve. — 
Kérdezze meg Bírd asszonyt, lesz-e 
oly kegyes engem fogadni.

— A nagyságos asszony a fogadó 
teremben van nővérével, — vála- 
szolá az inas. — S meghagyta ne­
kem, hogy közjegyző urat soha 
sem szabad várakoztatni s rögtön 
be kell hozzá vezetnem.

— Szép, tehát vezessen be.
Eduard bejelentő a közjegyzőt s 

Chatelet belépet.
Valentina egy ablakmélyedésben 

ült s hangosan olvasott fel egy 
könyvből a kis Klárának valamit, 
aki figyelve állott mellette. A fiatal 
özvegy rögtön bezárta a könyvet, 
felkelt s látogatója felé kezét nyujtá.

A szőke, liliom fehérségű hölgy, 
gyönyörű volt a hosszú fekete krepp 
ruhában.

— Isten hozta, közjegyző ur, — 
mondá bánatosan mosolyogva. — 
Üzleti ügy avagy jóakaró részvét 
vezette ezúttal hozzám?

— Látogatásomnak ma többféle 
oka van, — válaszolá Chatelet az 
özvegy által megjelölt széken fog­
lalva helyet.

— Rossz híreket hoz talán ?
— Akkor nem jöttem volna sze­

mélyesen. Egyébiránt kellemetlen 
hirt most senki sem hozhat önnek. 
Nyugalmát senki sem fenyegeti. Az 
oldalágu rokonok nem emelhetnek 
igényt az örökségre, s a bíróság 
már meggyőződött arról, hogy nagy­
bátyja a megsemmisített végrende­
leten kívül mást nem csinált. A va­
gyon átvételére nemsokára fel fog 
hivatni.

— Erre csak egyetlen egy szem­
pontból fektetek súlyt; ön tudja, 
hogy melyik az. Értekezett már Le- 
febvre bankárral ?

— Szolgálatára. Értésére adtam 
az ön akaratát, hogy mindazon vá'- 
tókért, melyeket ama szerencsétlen 
kéz irt alá, kárpótolni fogja. Miután 
ezeknek összege most még nem ha­
tározható meg.

(Folyt, köv.)

|A N  SZERENCSÉM tisztelettel értesíteni a n. é. közön­
séget hogy a Pázmány Gézával közös tulajdont képező

bérau tó t
m egvettem

s az most saját tulajdonomat képezi. A bérautó éjjel­
nappal mérsékelt dijazás mellett áll a közönség rendes- 
kezesére és kizárólag Szent Anna-utca 5. szám alatt 
rendelhető meg.

Tisztelettel

íTSaróthy B álin t.

Felülmúlhatatlan értékű minden 
l& tíz ő s iy .e rv l beteg-égnél.
Világhírű gyógyforrások: E m m n  f o r r á s ,  K o n s t a n t i n  f o r r á s .  
Felvilágosítással é< prospektussal szolgál K i i r t o m  I shIo i i  < á l e i  e l l e n  K e r g .

Üzletki árusítás!
Tisztelettel anom a nagyérdemű 

közönség tudomására, hogy

üveg- és porcellán-
kereskedésemet

kibérlés miatt f. évi október hó 1-ig 
leszállított árakon

k iá ru s íto m .
Ezen idő alatt üveg- és porcellán- 

árukból ugv használati, mint dísz­
tárgyak, tükrök, képek, képkeretek 
és "lámpákból álló dúsan felszerelt 
raktáramat
a következő gyári árakon

kiárusítom :
1 drb. dupla erős mély tányér 36 f.
1 „  relief mély tányér 39 j.
1 „  dessert tányér 19 f.
1 „  vizes pohár csikkal 17 f.
1 „  vizes üveg 50 f.

Kirakataimban elhelyezett tárgyakon 
azok leszállított alkalmi árai láthatók, 
amelyek meggyőzhetik a tisztelt kö­
zönséget a nálam eszközlendö vá­
sárlások rendkívüli előnyösségéről és 
kérem, hogy e rdka alkalmat minél 
tömegesebb vásárlással szíveskedje­
nek felhasználni.

Kiváló tisztelettel

Flesch Lipót
üveg- és porcelán-kereskedő 
Kossuth-utca (Dr. Reis-ház.)

ELTALALIft

hogy
a legjobb,

9  l e g o l c s ó b b  9  
szórakozó 

h e ly

a Tudományos Mozgószinház.
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J o h a n n  M aria  F a r in a  G c g e ilü b e r  d e ttl R u d o lf  s p la t z
— csakis ez a va’ődi —

k ö ln iv íz , kölniviz-pouder cs köliiix iz-bzappan. ios2
= =  Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszerlárakban. :—

f n c c / l . -  o l f e r r o / l a i  Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az ere- 
J A e  l e s s e n  c l l O g d t l l l l  deti és egyedüli valódi, de sokszor utánzóit JOHANN MARIA 
FARINA Genenüber dem Rudelfsplaiz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és uíánzott kölnivizet, kölniviz- 
poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az On lakhelyén, mert

— a világhírű cég magyarországi képviselete -

Holczer Emil Zoltán, Budapest, Vili. kér., Szigetvári-utca 16. szám
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az e r e d e t i  m i n ő s é g .

ETERNIT 
PALA
az ez időszerint a világ 
legjobb tetőfedő anyaga. 
Költségvetéssel, mintával, 
felvilágosítással szívesen 
szolgál az Eternit tetőfedő 
Pala kerületi főelárusitói :

Sugár ss Varga
Szentesen, Báró Haruc- 
ker-u. 9  sz. Csendőrlakta­
nyával szemben. Óvakod­
junk az utánzatoktól! @  
Csak az a valódi, amelyen 
az Eternit sző olvasható.

g y  I anyai gazdák 
megállóhelye

Nagy Albert “W ?  
Vásárheíyi-ut.

(Liebwert-féle ház) hol m in­
denféle fűszer és divatáruk 
legolcsóbban beszerezhetők.

Uj zsákok kölcsön 
kaphatók.

Tiszta jX ö" Pálinkák
kaphatók.

Egy lite r fehér asztali 
bor 88. fill.

Kukorica, dara és korpa 
a legolcsóbb napi árban 
kapható. 1236.

Borbély Lajosnak
a Görgősnél lévő 4 hold földje és 
külön lévő szölöskerlje épületekkel 
együtt eladó.

XXXXXXMMMMXMX

Kása Sándor
Vörösraarthy-u. 1 sz, házánál van a

Legolcsóbb bevásárlási
olcsó építési mész és cementből Sóba 
ki nem iogyó nagy raktár szénát- 
szecska, árpa kukorica korpa, tüzii 
fa kőszén, faszén koksz finom ró- 
zsakrumpiiból. Villanyerőre beren­
dezett daráló malmommal bárkinek 
vámért és pénzért tetszése szerin- 
darát készítek. A darának valót ná­
lam olcsón beszerezhetik, és azt 
azonnal meg is őröljük. Ugyanott 
mindenfajta friss dara kapható, az 
őrni valóért házhoz elmegyek, meg­
rendeléseket levelezőlapon is lehet 
tenni. Minden árut 50 k ilótó l kezdve 
házhoz szállít, szénát, árpát, kuko­
ricát legmagasabb árban veszek.

Aki olcsón j ó t  és s z é p e t  akar vásárolni az kizárólagTURUL
cipőt vesz.

Elegáns kivitel. Szabott árak. Kizárólagos elárusitás Szentesen:

P o i l á k  T e s t v é r e k
úri és női divatáruházában.

Megnyílt
Sarkadi Nagy Antal 
uriszabó-iizlete
Budapestről, Nagy Ferenc keres­
kedő n r házában, a Mozi mellett.

A ruházkodás bármely ne­
mében a legkényesebb igé­
nyek kielégítést nyernek.

Iskolai könyvek
bekötése, valamint mindenféle 
könyvkötői munkák legrövi­
debb idő alatt, tartós és ízlé­
ses kivitelben készíttetnek

Tóth Béniné utóda
könyvkötészetében I, Pólya- 
utca 3. szám alatt.

Egy íiu könyvkötő tanoncnak 
íelvétetik. :

Legfinomabb,
: elszakíthatatlan, francia

„ M i m i ”
férfi gummi-óvszer 1 
tucat 2 kor. 50 fillé r,
2 tucat 4 kor. 50 fil­
lér, 3 tucat 6 korona.
Pénz előzetes beküldése 
mellett. Portó 30 fillér. 
Utánvéttel portó 74 fillér.

„ H e z ”
Budapest, V i l i .  Loson- 
czi-utca 13. D iszkrét 
szétküldés. 1010

Fésülőnő.
Van szerencsém a n. é. hölgykö­

zönség becses figyelmébe ajánlani, 
miszerint a lemodernebb frizurákat és 
mindennemű haj munkát elvállalok.

Szives pártfogást kérve vagvok ki­
váló tisztelettel SCHWARCZ SZERÉN, 
Nagy görgős-utca 27. 1221

A féfszázad ó ta  fe n n á lló

Újlaki Téglá­
éi MbzígelS 
Hcszíény- 
társulat

l e g k i t ű n ő b b  m i n ő s é g i t

ZVsbesí palája
m i n d e n  h a s o n l ó  a n y a g o t  t ú l s z á r n y a l .

Tűzálló, fagyálló, tetszetős és olcsó. 
Anyagot szállítunk, fedést vállalunk. 

W F " Kérjen árajánlatot, "W S
L e g jo b b  a n ya g , le g jo b b  m u n k a , 

L e g m e s s z e b b m e n ő  jó tá llá s .

K é p v i s e l ő  S z e n t e s  é s  v i d é k é r e  :

K ra u s z  T e s tv é re k  cég,
g ö z f i l r é s z  é s  g ő z m a l o m  S z e n t e s .

N yom atott a „Szentes és Vidéke,, könyvnyom da gyorssajtóján Szentesen 1913.


